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participant(e)s

dont 5 000 enfants dans 

260 établissements 
parisiens accueillant des 
enfants

votes sur l’ensemble
des propositions

propositions déposées

dont 3 476 propositions 
d’enfants

Consultation réalisée, sur une durée de 6 semaines, du 07/10/2023  au 26/11/2023

Les Dialogues Parisiens : Comment bien grandir à Paris ?

Chiffres clés de la consultation

8 47161 161 1 090 904
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Répartition de la participation à la consultation par genre, âge

Participation par âge

VotesParticipants
Population générale 

source : INSEE

LE PANORAMA DE LA CONSULTATION

Population générale 

Les participants à une consultation Make.org ont la possibilité de renseigner leur genre, leur catégorie d’âge et leur zone d’habitation. Ces 
informations sont facultatives, et nous permettent d’en déduire la répartition globale des votants selon ces critères démographiques déclarés (dans le 
respect du Règlement général sur la protection des données de l'UE).

Participation par genre

source : INSEE
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Répartition de la participation à la consultation par arrondissement
LE PANORAMA DE LA CONSULTATION

Participation par arrondissement

Les participants à une consultation Make.org ont la possibilité de renseigner leur genre, leur catégorie d’âge et leur zone d’habitation. Ces 
informations sont facultatives, et nous permettent d’en déduire la répartition globale des votants selon ces critères démographiques déclarés (dans le 
respect du Règlement général sur la protection des données de l'UE).

Votes
Population générale 

source : INSEE



Les thèmes cités spontanément par les Parisiens**

1,4

*La somme des pourcentages est supérieure à 100% car certaines propositions font partie de plusieurs thèmes.  
** Ce graphique ne prend pas en compte les votes.

7,6

3,2

5,1

2,6

1,3

0,6

14,7

11,6

9,9

3,4

1,8

0,4

34,3

22,5

39,7

7,2
10,2

9,4

2,9
8,2

7,8



8
8

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET CONTROVERSÉES 
DE LA CONSULTATION

2ÈME

PARTIE
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1 019 propositions
Moins de 50% de votes pour
Plus de 25% de votes contre

164 propositions
Plus de 55% de votes contre
Moins de 15% de votes pour

Méthodologie

2 685 propositions 
Moins de 60% de votes pour
Plus de 15% de votes contre

Zone controverses Zone repoussoirs Zone peu engageanteZone consensus
576 propositions 

Plus de 40% de votes neutre 

7 128 propositions validées et ayant recueilli des votes
Répartition de l’ensemble 

des 7 128 propositions 
validées dans les 4 zones 

d’adhésion
   %

PLÉBISCITES

1 623 propositions
Plus de 70% de votes pour

22 idées 
plébiscitées

Elaboration des idées par 
regroupement des 

propositions similaires
15 débats

TOP CONTROVERSES

4xx%xx%

3 703 propositions
Plus de 60% de votes pour

2%38%52% 8%

8 471 propositions déposées sur la consultation
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Quelques éléments d’aide pour la lecture des résultats

La notion d'"Agenda citoyen" est un engagement de la démocratie participative dont Make.org est un acteur clé. Cet Agenda permet de 
synthétiser la parole citoyenne de matière claire, fidèle et actionnable, en allant vers l'amélioration de l'action collective par le consensus. 
Le consensus permet de créer de larges coalitions d'actions et d'acteurs, avec les citoyens, sur lesquelles les institutions peuvent s'appuyer 
pour faire avancer des projets concrets. Nos analyses permettent donc d’identifier les idées les plus plébiscitées par les participants. Ces 
idées plébiscitées forment l’Agenda citoyen issu de la consultation.

L'Agenda citoyen est défini par une double légitimité : celle du nombre de propositions qui composent une idée plébiscitée et celle du 
pourcentage de votes “pour” sur chaque proposition. Une idée est prioritaire si elle est proposée par un nombre important de citoyens et 
fortement plébiscitée par les participants. Ces idées prioritaires, et donc l’agenda citoyen, sont solides statistiquement. L’originalité de notre 
méthode vient du croisement de l’analyse sémantique qualitative et de l’analyse quantitative des votes.

Ce croisement permet d’éviter les écueils de l’analyse qualitative seule, notamment de considérer qu'une proposition fréquemment soumise 
est consensuelle. Grâce au vote, nous sommes capables de différencier les propositions plébiscitées et controversées. De plus, notre 
question ouverte permet d’éviter les biais dû à la formulation des questions fermées et au nombre limité de choix de réponses proposées.



Renforcer la présence des agents de sécurité dans la rueAméliorer la qualité des 
transports en commun

La place de la voiture et 
du stationnement 

Permettre aux familles et aux enfants de se 
déplacer en sécurité dans la rue

Cadre de vie

Lutter davantage contre la 
pollution sonore due aux 
véhicules

Optimiser la pratique du vélo à Paris avec 
des solutions accessibles aux enfants

Mobilités

Sensibiliser les parents et les 
enfants sur les dangers du 
numérique

Végétaliser et adapter la 
ville aux changements 
climatiques

Moderniser les établissements 
scolaires et sécuriser leurs 
abords

Renforcer la propreté 
dans l'espace public

Une ville plus ludique (parcs d'attractions, 
parcs aquatiques, skate parcs)

Éradiquer les trafics et la toxicomanie dans l'espace public

L'installation de caméras de surveillance
11

Multiplier et améliorer 
les toilettes publiques

L'accès libre aux lieux publics, y 
compris les écoles, à toute heure

Promouvoir une éducation plus 
inclusive, riche et holistique

Enseignement et apprentissage

Renforcer la lutte contre les 
violences faites aux enfants

Réduire le nombre 
d'élèves par classe

Les rythmes scolaires

Favoriser la création et l'entretien des 
espaces de jeu et de loisirs en plein air

Elargir les horaires d'accès aux services publics 
pour les enfants (bibliothèques, piscines, parcs)

L'accès gratuit à certains services 
pour les parents et les enfants

Promouvoir l'activité physique des 
enfants : équipement, ateliers et 
infrastructures accessibles

Faciliter l'accès à la culture pour les enfants

Sécurité

Activités ludiques et loisirs éducatifs

Santé

Améliorer les cantines scolaires en proposant des repas sains et locaux La diversification de l’offre dans les cantines scolaires

Les évènements festifs

L'alcool et le tabac dans l'espace public

Favoriser l’accès aux logements

L’agriculture urbaine

Développer les places en crèche La politique du logement socialVenir en aide aux sans domicile fixe

Soutenir et valoriser 
les métiers de 
l'enfance

Conditions et niveau de vie

La gestion des 
terrasses éphémères

La présence des chiens 
dans l’espace public

L'esthétique 
urbaine

Idée consensuelles
(≥ 10 propositions plébiscitées)22 idées plébiscitées, 15 débats Idées débattues
(≥ 10 propositions controversées)

Idée principalement portée par les 
participants de moins de 16 ans

Idée portée par les deux groupes (> 16 ans 
et < 16 ans) à parts égales



Activités ludiques et loisirs éducatifs
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PARTIE 2 

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET 
DÉBATTUES Une ville plus ludique (parcs d'attractions, 

parcs aquatiques, skate parcs)

L'accès libre aux lieux publics, y 
compris les écoles, à toute heure

Favoriser la création et l'entretien des 
espaces de jeu et de loisirs en plein air

Elargir les horaires d'accès aux services 
publics pour les enfants (bibliothèques, 
piscines, parcs)

L'accès gratuit à certains services 
pour les parents et les enfants

Promouvoir l'activité physique des 
enfants : équipement, ateliers et 
infrastructures accessibles

Faciliter l'accès à la culture pour 
les enfants

Les évènements festifs

L’agriculture urbaine



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Mieux entretenir et sécuriser les squares 
destinés aux enfants, en réparant les jeux 
existants et en en installant davantage. 

Créer des espaces verts adaptés à tous les 
âges, avec des installations en libre accès 
(terrain de foot, basket, pétanque, échecs, 
tennis de table etc).

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Activités ludiques et loisirs éducatifs

Favoriser la création et l'entretien des espaces de jeu et de loisirs en plein air

13

Cette idée rassemble 51 propositions plébiscitées et 7 924 votes.

Exemples de propositions plébiscitées :
41%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans

59%



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Faciliter l'accès à la culture pour les enfants
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Cette idée rassemble 32 propositions plébiscitées, et 5 609 votes.

Multiplier les sorties éducatives des écoles 
dans les musées, et sur les sites historiques 
pour élargir les horizons culturels des enfants 
et les sensibiliser à la richesse du patrimoine 
parisien.

Rendre ces expériences plus accessibles en 
garantissant un accès à tarif réduit voire 
gratuit, et en favorisant des initiatives 
directement dans les écoles, telles que des 
interventions.

Exemples de propositions plébiscitées :

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Activités ludiques et loisirs éducatifs

13%87%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Que tous les enfants aient accès à une activité 
physique de leur choix, dirigée, accessible 
voire gratuite, tout au long de l'année.

Multiplier l’offre liée aux activités sportives 
dans les quartiers et accroître le nombre 
d’infrastructures ou d’espaces consacrés à 
ces pratiques.

Encourager la pratique du sport à l'école et 
mettre à disposition les équipements sportifs.

Promouvoir l'activité physique des enfants : équipement, ateliers et infrastructures accessibles
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Cette idée rassemble 32 propositions plébiscitées, et 5 480 votes.

Exemples de propositions plébiscitées :

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Activités ludiques et loisirs éducatifs

25%75%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Elargir les horaires d'accès aux services publics pour les enfants (bibliothèques, piscines, parcs)

16

Etendre les horaires d'ouverture des lieux de 
vie tels que les bibliothèques, médiathèques, 
piscines et parcs pour mieux répondre aux 
besoins des familles et des enfants. 

Cela permettrait aux citoyens de profiter 
davantage de ces espaces, en tenant compte 
des différents modes de vie des familles. 

Cette idée rassemble 27 propositions plébiscitées, et 4 560 votes.

Exemples de propositions plébiscitées :

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Activités ludiques et loisirs éducatifs

15%85%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

L'accès gratuit à certains services pour les parents et les enfants

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Activités ludiques et loisirs éducatifs

Les citoyens se divisent sur :

17

Promouvoir la gratuité dans divers 
aspects de la vie quotidienne. Cela inclut 
la gratuité des transports en commun, 
ainsi que des services tels que la cantine, 
les fournitures scolaires, et d’autres 
activités ludiques pour les jeunes telles 
que les manèges, les parcs d’attraction 
etc.

Cette idée rassemble 45 propositions débattues, et 6 322 votes.

Exemples de propositions débattues :

17

58%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans

42%



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

La multiplication de parcs d’attraction, 
parcs aquatiques ainsi que la création de 
skateparks, de murs d'escalade, de 
circuits de skateboards et de parcours 
d'aventure.

Une ville plus ludique (parcs d'attractions, parcs aquatiques, skate parcs)

Les citoyens se divisent sur :
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Cette idée rassemble 27 propositions débattues, et 3 747 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Activités ludiques et loisirs éducatifs

Exemples de propositions débattues :
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63%37%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

La mise en place d’initiatives telles que 
des spectacles, des ateliers ludiques, et 
des animations dans les rues parisiennes. 
L’organisation de fêtes annuelles dans les 
rues et dans les écoles pour renforcer le 
tissu social et contribuer à la vitalité de la 
ville.

Les évènements festifs

Les citoyens se divisent sur :

Cette idée rassemble 23 propositions débattues, et 3 082 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Activités ludiques et loisirs éducatifs

Exemples de propositions débattues :

19

61%39%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Aller plus loin dans l’extension des 
horaires d’ouverture des lieux de vie. Cela 
inclut l'ouverture des bibliothèques, 
écoles, crèches, et collèges le week-end et 
en soirée, la création de jardins sans 
clôture, l'accessibilité des parcs et 
espaces verts sans restrictions 
météorologiques, la mise en place 
d'espaces sportifs ouverts 24h/24, 7j/7 
avec éclairage.

L'accès libre aux lieux publics, y compris les écoles, à toute heure

Les citoyens se divisent sur :

Cette idée rassemble 17 propositions débattues, et 3 433 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Activités ludiques et loisirs éducatifs

Exemples de propositions débattues :
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100%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

La création de potagers partagés et 
fermes urbaines et pédagogiques au 
coeur de la ville pour sensibiliser les 
citoyens et les enfants aux pratiques 
agricoles.

L’agriculture urbaine

Les citoyens se divisent sur :
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Cette idée rassemble 16 propositions débattues, et 2 367 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Activités ludiques et loisirs éducatifs

Exemples de propositions débattues :

21

69%31%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



Enseignement et apprentissage
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PARTIE 2 

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET 
DÉBATTUES

Promouvoir une éducation plus inclusive, 
riche et holistique

Les rythmes scolaires

Soutenir et valoriser les métiers de 
l'enfance

Renforcer la lutte contre les 
violences faites aux enfants

Sensibiliser les parents et les enfants 
sur les dangers du numérique

Réduire le nombre d'élèves par classe



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Repenser les cours et les programmes 
scolaires pour inclure des compétences 
transversales et des valeurs civiques. 

Plusieurs connaissances sont mises en avant : 
la maîtrise des gestes de premiers secours; la 
maîtrise et l’apprentissage précoce d’une 
langue étrangère; une connaissance 
approfondie des enjeux environnementaux.

D’autres notions comme la tolérance, 
l'empathie sont aussi mentionnées. 

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Enseignement et apprentissage

Promouvoir une éducation plus inclusive, riche et holistique
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Cette idée rassemble 97 propositions plébiscitées, et 17 311 votes.

Exemples de propositions plébiscitées :
28%89% 11%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Former impérativement le personnel 
éducatif, les parents et les enfants sur le 
harcèlement et le sexisme. 

Créer des espaces de parole spécifiques 
pour les enfants et accorder davantage de 
crédibilité à leurs récits.

Renforcer la lutte contre les violences faites aux enfants

Exemples de propositions plébiscitées :

Cette idée rassemble 46 propositions plébiscitées, et 6 782 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Enseignement et apprentissage

28%50% 50%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Revaloriser les conditions de travail pour 
l’ensemble des acteurs de l’éducation et 
de la petite enfance. Cela concerne aussi 
bien les personnels des écoles que des 
crèches, englobant les enseignants, les 
REV, les ATSEM, les animateurs et les 
éducateurs. 

Revaloriser leur salaire en veillant 
également à leur formation.

Cette idée rassemble 29 propositions plébiscitées, et 5 706 votes.

Soutenir et valoriser les métiers de l’enfance

25

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Enseignement et apprentissage

28%90% 10%
Exemples de propositions plébiscitées :

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Sensibiliser les parents et les enfants sur les dangers du numérique
Cette idée rassemble 13 propositions plébiscitées, et 2 624 votes.

Éduquer les enfants sur les risques 
d'Internet dès le primaire, sensibiliser les 
parents aux dangers des écrans, 
promouvoir des activités alternatives 
comme la lecture.

Exemples de propositions plébiscitées :

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Enseignement et apprentissage

Exemples de propositions plébiscitées :
28%92% 8%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Réduire le nombre d'élèves par classe afin 
d'assurer une éducation de qualité et 
permettre aux enseignants de mieux 
répondre aux besoins individuels de 
chaque élève.

Réduire le nombre d’élèves par classe
Cette idée rassemble 10 propositions plébiscitées, et 1 802 votes.

Exemples de propositions plébiscitées :

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Enseignement et apprentissage

28%

70% 30%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Les citoyens se divisent sur :
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Cette idée rassemble 39 propositions débattues, et 6 789 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Enseignement et apprentissage

Exemples de propositions débattues :

Les rythmes scolaires

La semaine de quatre jours pour les 
écoles parisiennes.

Accorder un jour de repos en plus pour 
favoriser une meilleure qualité de vie 
pour les élèves et leurs familles.

En général, alléger les emplois du temps 
des enfants.

28%72%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



Conditions et niveau de vie
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PARTIE 2 

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET 
DÉBATTUES

Développer les places en crèche

La politique du logement social

Favoriser l’accès aux logements

Venir en aide aux sans domicile fixe



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

L'ouverture de nouvelles crèches pour 
assurer une réponse adéquate aux 
besoins des familles.

Augmenter significativement le nombre 
de places en crèches municipales.

Cette idée rassemble 14 propositions plébiscitées, et 2 406 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Conditions et niveau de vie

Développer les places en crèche

30

100%
Exemples de propositions plébiscitées :

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Mettre en place une politique du 
logement plus ambitieuse à Paris afin de 
retenir la “classe moyenne” dans la ville. 

Cela passe par des mesures telles que la 
transparence dans l'attribution des 
logements sociaux, la lutte contre la 
spéculation immobilière, et la création de 
solutions abordables, notamment des 
logements intermédiaires. Encadrer les 
prix des loyers et faciliter l'accès à la 
propriété ou à la location pour la classe 
moyenne.

Cette idée rassemble 13 propositions plébiscitées, et 2 410 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Conditions et niveau de vie

Favoriser l’accès au logement

31

Exemples de propositions plébiscitées :
28%

15%85%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Mieux prendre en charge les sans-abri, 
notamment les enfants en leur offrant des 
solutions d'hébergement adéquates.

Cette idée rassemble 12 propositions plébiscitées, et 1 704 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Conditions et niveau de vie

Venir en aide aux sans domicile fixe

Exemples de propositions plébiscitées :

32

Exemples de propositions plébiscitées :
28%

50% 50%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Conditions et niveau de vie

Des mesures contraignantes pour les 
propriétaires : baisse des prix des loyers, 
éventuellement en instaurant des tarifs 
uniques; interdiction de la multipropriété. 

La promotion active de la construction 
de logements sociaux à des prix très 
accessibles. 

Exemples de propositions controversées :Les citoyens se divisent sur :

33

Cette idée rassemble 14 propositions débattues, et 2 541 votes.

Exemples de propositions débattues :

La politique du logement social

14%86%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



Santé

34

PARTIE 2 

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET 
DÉBATTUES

Améliorer les cantines scolaires en proposant des repas sains et locaux

La diversification de l’offre dans les cantines scolaires

L'alcool et le tabac dans l'espace public



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Favorisant une alimentation saine et 
variée dans les écoles. Cela inclut la 
promotion de produits locaux, bio et de 
saison, ainsi que des efforts pour garantir 
la préparation sur place des repas.

Optimiser la gestion des repas dans les 
cantines en réduisant le gaspillage 
alimentaire à travers la redistribution.

Cette idée rassemble 41 propositions plébiscitées, et 5 366 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Santé

Améliorer les cantines scolaires en proposant des repas sains et locaux
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Exemples de propositions plébiscitées :
28%50% 50%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Les citoyens se divisent sur :
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Cette idée rassemble 25 propositions débattues, et 3 694 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Santé

Exemples de propositions débattues :

La diversification de l’offre dans les cantines scolaires

Exemples de propositions débattues :

L’introduction de nouvelles options dans 
les cantines scolaires : offrir de plus en 
plus de choix végétariens, encourager la 
participation des enfants à la préparation 
des repas, permettre aux enfants de 
choisir leur repas de temps en temps, 
leur permettre d’apporter leur repas.

50% 50%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Des mesures strictes pour réduire la 
présence de la cigarette dans l'espace 
public comme l'interdiction de fumer 
dans les rues ou la création d'espaces 
spécifiques pour les fumeurs.

La limitation de la vente et de la 
consommation d'alcool dans la rue.

Exemples de propositions controversées :Les citoyens se divisent sur :
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Cette idée rassemble 18 propositions débattues, et 3 145 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Santé

Exemples de propositions débattues :

L'alcool et le tabac dans l'espace public

Exemples de propositions débattues :
56% 44%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



Cadre de vie
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PARTIE 2 

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET 
DÉBATTUES La présence des chiens dans l’espace 

public

Renforcer la propreté dans l'espace public

Multiplier et améliorer les toilettes 
publiques

La gestion des terrasses éphémères

Moderniser les établissements scolaires 
et sécuriser leurs abords

Végétaliser et adapter la ville aux 
changements climatiques

L'esthétique urbaine



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Améliorer la propreté de la ville (un meilleur 
nettoyage des rues, des opérations de 
sensibilisation pour dissuader le jet de 
déchets, des amendes dissuasives pour les 
propriétaires de chiens négligents, des 
sanctions sévères pour les dépôts sauvages, 
et des efforts accrus pour lutter contre 
l'invasion des rats).

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Cadre de vie 

Renforcer la propreté dans l’espace public
Cette idée rassemble 301 propositions plébiscitées, et 46 012 votes.

Exemples de propositions plébiscitées :
38%62%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Végétaliser et adapter la ville aux changements climatiques
Cette idée rassemble 186 propositions plébiscitées, et 29 365 votes.

Accroître la présence d'arbres à Paris et 
végétaliser massivement pour lutter contre les 
îlots de chaleur urbains, préparer la ville aux 
fortes chaleurs et la rendre plus résiliente face 
aux défis environnementaux.

Promouvoir la désartificialisation des 
surfaces bitumées et les convertir en espaces 
végétalisés.

Exemples de propositions plébiscitées :
48%52%

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Cadre de vie

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Rénover les établissements scolaires pour les 
adapter aux canicules, avec une isolation 
thermique adéquate, des systèmes de 
ventilation efficaces.

Végétaliser davantage les écoles, en 
particulier les cours de récréation.

Sécurisation les abords des écoles (feux de 
signalisation, ralentisseurs, trottoirs élargis).

Adapter les écoles aux enfants en situation de 
handicap.

Garantir au sein des écoles un accès anonyme 
aux protections hygiéniques.

Moderniser les établissements scolaires et sécuriser leurs abords
Cette idée rassemble 61 propositions plébiscitées, et 11 439 votes.

Exemples de propositions plébiscitées :
28%72%

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Cadre de vie 

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Augmenter le nombre de toilettes
publiques dans les zones les
plus fréquentées (gares, sites
touristiques, parcs).

Améliorer la qualité des toilettes
publiques, notamment pour les enfants : 
les rendre plus accessibles,
plus fonctionnelles, mieux les entretenir.

Multiplier et améliorer les toilettes publiques
Cette idée rassemble 39 propositions plébiscitées, et 5 798 votes.

Exemples de propositions plébiscitées :
51%49%

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Cadre de vie 

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

L'imposition d'une taxe ou
contribution pour les propriétaires de
chiens afin de financer les opérations
de nettoyages. 

L'ouverture de parcs et jardins qui
leur sont dédiés.

Les citoyens se divisent sur :
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La présence des chiens dans l’espace public
Cette idée rassemble 33 propositions débattues, et 5 378 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Cadre de vie

Exemples de propositions débattues :
85% 15%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Les citoyens se divisent sur :

44

L'esthétique urbaine
Cette idée rassemble 21 propositions débattues, et 2 759 votes.

Des changements dans l'esthétique 
urbaine de Paris en faveur de la 
créativité artistique.
Des façades et des rues plus colorées en 
autorisant davantage de graffitis, de 
fresques murales et de mosaïques.

Exemples de propositions débattues :
67%33%

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Cadre de vie

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Les citoyens se divisent sur :
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La gestion des terrasses éphémères
Cette idée rassemble 15 propositions débattues, et 2 521 votes.

Exemples de propositions débattues :

La régulation des terrasses éphémères 
des restaurants-bars, soulignant les 
nuisances sonores et l'encombrement 
des trottoirs. 

La réduction de la période d'exploitation 
des terrasses estivales, des mesures 
strictes pour garantir le respect des 
horaires de fermeture des terrasses, afin 
de préserver le sommeil des enfants et 
d'assurer la quiétude nocturne.

100%

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Cadre de vie

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



Mobilités
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PARTIE 2 

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET 
DÉBATTUES

Permettre aux familles et aux enfants de se 
déplacer en sécurité dans la rue

La place de la voiture et du stationnement 

Lutter davantage contre la pollution 
sonore due aux véhicules

Améliorer la qualité des 
transports en commun

Optimiser la pratique du vélo à Paris avec 
des solutions accessibles aux enfants



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Mieux veiller au respect des règles principales 
de circulation et sanctionner davantage les 
infractions des vélos et deux-roues, en 
mettant l'accent sur la sécurité des piétons 
notamment des enfants.

Le respect des feux de circulation et des 
panneaux d’interdiction, l’obligation de 
l'éclairage à vélo, l’interdiction de rouler ou 
stationner sur les trottoirs sont des 
préoccupations majeures.

Sensibiliser les enfants au respect des règles 
et aux dangers de la route.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Mobilités

Exemples de propositions plébiscitées :
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Cette idée rassemble 152 propositions plébiscitées, et 26 348 votes. 

Permettre aux familles et aux enfants de se déplacer en sécurité dans la rue

28%89% 11%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Augmenter la fréquence des métros et des 
bus, en particulier aux heures de pointe.

Adapter les infrastructures pour faciliter 
l'accès aux personnes handicapées, aux 
personnes âgées, aux parents avec 
poussettes, etc.

Renforcer la propreté et la qualité de l’air 
dans les transports en commun. 

Renforcer la sécurité dans les transports.

Améliorer les liens entre Paris intra muros 
et ses alentours. 

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Mobilités

Améliorer la qualité des transports en commun
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Cette idée rassemble 148 propositions plébiscitées, et 23 631 votes. 

Exemples de propositions plébiscitées :
28%68% 32%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Aller plus loin dans la limitation de la 
pollution sonore. Contrôler davantage les 
deux-roues bruyants et verbaliser les 
échappements non homologués, instaurer 
des limites de nuisance sonore.

Contrôler également l’usage de klaxons et 
sirènes non justifié.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Mobilités

Lutter davantage contre la pollution sonore due aux véhicules
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Cette idée rassemble 32 propositions plébiscitées, et 5 039 votes. 

Exemples de propositions plébiscitées :
25%75%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

La place de la voiture et du stationnement

Les citoyens se partagent entre :

50

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Mobilités

Cette idée rassemble 215 propositions débattues, et 36 842 votes.

Des mesures encores plus strictes pour limiter 
la circulation des voitures : permettre la 
circulation uniquement aux professionnels; 
réduire les voies; interdire la circulation de 
véhicules polluants; multiplier la fréquence des 
journées sans voitures; instaurer un système 
de péage pour les résidents; développer 
davantage d’espaces verts.

Une plus grande piétonnisation pour permettre 
aux enfants d’occuper davantage l’espace 
public en sécurité. 

Donner plus de place à la voiture en ville, 
notamment pour les familles et les personnes 
en situation de handicap.

Exemples de propositions débattues :
12%88%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Les citoyens se divisent sur :
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Cette idée rassemble 74 propositions débattues, et 12 193 votes.

Élargir les pistes cyclables pour les rendre 
plus accessibles, notamment pour les familles 
avec enfants voire créer des pistes cyclables 
sécurisées spécifiquement pour les enfants.

Rendre le vélo plus accessible financièrement, 
notamment pour les familles modestes.

L'amélioration du service Vélib', avec des 
suggestions d'augmentation du nombre de 
vélos, d'entretien régulier, et d'extension du 
réseau de stations.
Rendre le service Velib’ accessible aux enfants 
: baisser l’âge d'inscription, installer des sièges 
pour enfants.

Optimiser la pratique du vélo à Paris avec des solutions accessibles aux enfants

Exemples de propositions débattues :

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Mobilités

36%64%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



Sécurité

52

PARTIE 2 

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET 
DÉBATTUES

Renforcer la présence des agents de sécurité dans la rue

L'installation de caméras de surveillance

Éradiquer les trafics et la toxicomanie dans l'espace public



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Cette idée rassemble 23 propositions plébiscitées, et 3 367 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Sécurité

Renforcer la présence des agents de sécurité dans la rue
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Une présence plus accrue de la police ou 
d’autres agents de sécurité dans les rues 
et les quartiers les plus fréquentés : 
sorties de métro, lieux touristiques, parcs, 
quartiers sensibles.

Exemples de propositions plébiscitées :
87% 13%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Cette idée rassemble 15 propositions controversées, et 2 272 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Sécurité

Éradiquer les trafics et la toxicomanie dans l'espace public

54

Mettre fin aux activités illégales dans la 
rues et aux trafics de drogue pour garantir 
la tranquillité des enfants. 

Exemples de propositions plébiscitées :
80% 20%

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans



79%

Les citoyens sont massivement 
d’accord pour :

Les citoyens se divisent sur :
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Cette idée rassemble 13 propositions débattues, et 2 135 votes.

LES IDÉES PLÉBISCITÉES ET DÉBATTUES - Sécurité

Exemples de propositions débattues :

L’installation de caméras de surveillance

Exemples de propositions débattues :
85% 15%

La mise en place de la vidéoprotection 
dans toutes les rues de Paris pour 
renforcer le sentiment de sécurité, 
particulièrement aux abords des lieux 
fréquentés par les enfants.

Propositions déposées par les participants de moins de 16 ans

Propositions déposées par les participants de plus de 16 ans




